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DEN HAAG, donderdag

Honderden alcoholisten en bestuurders met geestelijke problemen van wie het l'l]berJs is af-
genomen, kunnen weer de weg op komen. De onderzoeken waarop het Ceniraal Bureau Rijvaar-
digheidsbewijzen (CBR) de innames baseerde, blijken deels te z1;|n ultgevoerd door onbevoeg—

den. Het instituut heeft maatregelen aangekondigd.

De Raad van State publi- Leeuwarden. Omdat hij alco-

ceerde gisteren een uitspraak holist zou zijn, verklaarde het
in de zaak Van een man uit -CBR. m]n rijbewijs ongeldlg

Afgekeurden |
ijewis ten |

Van onze verslaggevers f

' DEN HAAG; donderdag
Met de richtlijn voor de keu- g
ring van alcoholisten en weg- B
gebruikers met geesteluke-
“problemen in de hand wist de R}
Friese automobilist de aflen- [
ring terug te laten draaien bij j§
het hoogste rechtsorgaan.
. Gespecialiseerde verkeers- §
rechtadvocaten stellen dat E
door, deze uitspraak
honderden.  afge- §
. keurden -hun rijbe- K
wijs kunnen tenﬁ 5
krijgen. ,Want X
leen al deze meneer |
4+ Kemperman  ver- §
richt een paar hon- §
‘ derd keurmgen per jaar voor- §
het CBR. Enik heb schriftelij- '}
ke verklaringen van cliénten j
die teruggaan tot 2004 waaruit f
blijkt dat er zo wordf_ ge- §
werkt”, zegt raadsman Bert g
Kabel ,,En hij is zeker niet de
‘enige. ‘Er - bestaan  meerdere §
_ keunngsbureaut] esinhetland §
die zo opereren. Ik heb het §
'CBR daar vanaf 2010 voor ge §
waarschuwd maar kreeg geen
gehoor.”
| Zijn collega Geertjan van f
Oosten opdracht gegeven alle §

| dossiers te controleren, .

P AT e

Dit gebeurde op basis van een
rapport - opgesteld door psy-
chiater Kemperman uit Leek,
, Volgens de uitspraak liet de
medicus echter -belangrijke
‘delen van het onderzoek uit-
voeren door een psycholoog.
“Volgeris verklaringen van be-
‘trokkenen die in het bezit van
De Telegraaf zijn, nam een.
‘jonge vrouw hun een- uitge-
bteide vragenlijst af over bij-
voorbeeld drankgebruik, hun
seksleven en eventuele zelf-
moordneigingen. Vervolgens
deed de psychiater een paar
testjes. zoals over een lijn lo-
pen, een oogtest en met een ha-
mertje op de knie tiklken, Hij
trok de conclusies en onderte--
kende het onderzoeksrapport.
Dat mag volgens de regelge-
ving niet, Die schrijft voor dat
| een. psychlatrlsch onderzoek
alleen door een- psychiater
‘mag worden gedaan, of door
een basisarls onder begelei-
ding vai zo’'n speclallst. Hef |
CBR zag echier geen bezwaar ‘

m ‘Honderden |
rubewuzen terug.




